

經文：使徒行傳 14：1-7

一. 忠貞

雖然保羅在彼西底的安提阿被趕出來，但他仍忠於主的託付，來到以哥念。在以哥念傳道，信的人很多。但不順從福音的猶太人，不但自己的心剛硬，還藉著毒害其他人的心來敵對保羅和巴拿巴。保羅因著對主的忠貞，為要把福音傳出去，他仍舊在以哥念住了多日，盼望因福音的大能，能夠把那些心裡被毒害而對耶穌有錯誤認識的人導正過來。結果他們就倚靠主放膽講道，主也藉他們的手施行神蹟奇事，來證明主的道。真正的勇敢並不是沒有懼怕，卻是因為有更高的呼召而勇往直前。

敵對神的進化論者在世界各地毒害人心，目的是要人相信沒有造物主。但自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。親愛的朋友，主來的日子近了，你願意現在就來接受耶穌基督作你個人的救主和生命的主嗎？

二. 謙卑

當保羅和巴拿巴在以哥念無法再傳福音時，就遵守主的話(太 10:23)，逃往路司得，前往新的福音工場。保羅、巴拿巴在路司得的街頭佈道時，聖靈藉著保羅行神蹟，醫好一個生來癩腿的。神蹟發生的要素，不是憑我們的能力和虔誠，是憑我們因信主耶穌的名和祂賜的信心。

因保羅醫好生來癩腿的，眾人以為他是神，宙斯廟的祭司就牽著牛，拿著花圈要向使徒獻祭。撒但若不能用石頭威脅基督徒時，就會用花圈來引誘基督徒。花圈代表從人來的榮耀。當我們的服事有果效時，我們很容易竊取神的榮耀。但保羅和巴拿巴卻不是如此，他們撕開衣服，告訴眾人，他們是人，不是神。保羅和巴拿巴在神和人面前都活出謙卑的特質，不但免去竊取神榮耀的危險，更使他們有了傳福音的機會。

敵對神的人，不但用教育來蠶食我們的思想，更用惡劣的法令來侵犯我們信仰的自由。基督徒，要發揮你的影響力：有投票權的要去投票；關注會影響到我們信仰自由的議案並向我們民選的官員表達看法；最重要的是要禱告。

三. 真愛

保羅因為愛那些剛信主的門徒，為堅固他們，勸他們恆守所信的道，不懼生死，選擇回到逼迫他的路司得、以哥念、彼西底的安提阿。

唯有主的話語才能夠使我們在面對苦難時不失去信心。唯有將所學到的真理在生活中活出來，這樣的生命，才是主對我們的計劃。將主耶穌的教導持守在生活中，需要有屬靈的生命共同體互相勸勉，不論是夫妻、家人、團契，都可以幫助我們持守主的道。接受福音，不是叫人生活更容易，而是叫人生命被改變。天路的歷程不是只有平安喜樂，還有屬靈爭戰；只有付出捨己的代價，才能天天背起自己的十字架跟從主。

保羅能活出勇者的畫像，是因他的指揮官主耶穌是勇者畫像的極致表現。我們跟保羅有同一位的指揮官，盼望我們也能活出勇者的畫像。